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Készüljünk fel a tavaszi 
mezőgazdasági munkára

(B. M.) Közeledik a tavasz, nem nyomja el gabonáját a gaz. 
Szántóföldjeinken rövidesen meg- A szelektorozás gyorsítása térén 
indul <i munka a többteiínéséit. nagy feladat vár ezekben a na- 
Pártunk és kormányunk batáro- pókban a termelési bizottságok- 
zata a mezőgazdasági termelés ra. Most bizonyíthatják be. hő­
fejlesztéséről azt a követelményt gyan harcolnak a több termésért, 
állítja dolgozó parasztságunk elé a dolgozó parasztság jövedelmé- 
ez évben, hogy sokkal jobban ké- nek emelésért. A termelésben 
szüljön fel a tavaszi munkára, élenjáró dolgozó parasztok saját 
mint a megelőző esztendőkben, személyes példájukkal, tapaszla- 
Több gabonát kell termelnünk és tataik elmondásával gyorsítsák a 
ahhoz, hogy a gabonacsatát meg- vetőmagtisztítást. Magyarázzák 
nyerjük, meg kell teremteni az meg, hogy a késlekedés nagyon 
előfeltételeket. megbosszulja magát. Igen keser

Mindent készítsünk elő ideje- vés lesz várakozni a szelektoro­
kon. Végezzük el érett istállóira- zásra, amikor már a pirkadó ha­
gy ával az őszi gabona felülíró- lázda várja a magot. Elhúzódott 
gvázását, hogy a száraz ősz és a a tél és ez minden perc jó ki­
tartás hideg tél után megerősöd- használására figyelmezteti a tér- 
jön. Ez a soronlévö döntő fel- melókét.
adat. ezzel emeljük a terméskő- A községekben szép perspek- 
zamot. Igen nagyjelentőségű fel- tivikus terveket dolgoztak ki a 
adat a gyenge őszi vetések lej- mezőgazdaság fejlesztésére. Tor- 
trágyázása műtrágyával. Erre i- vet dolgozott ki a megye is, de 
most kell felkészülni, fis min- ezek a tervek csak akkor való- 
denütt, ahol még nem történt síthatók meg sikeresen, ha a so- 
meg, szerezzék be a műtrágyát, ronkövetkező feladatok, idejében 

A jó gabonatermés érdekében való jó elvégzésével megadjuk az 
az agronómusok érjék el, hogy alapot. A tanácsok munkáját 
egyetlen mázsa műtrágya se ma- ezért a tavaszi felkészülésben se­
radjon a megyében felhasználat- gítsék teljes erejükkel a terme­
in nul. A készleteket kutassák fel. lesi bizottságok.
Ne tűrjék, hogy hanyagságból az A vetőmagvak előkészítése 
elmúlt évben felhasználatlanul mellett legyen gond arra is, hogy 
maradt műtrágya az idén is he- a termelőszövetkezetekben, ttgyé- 
verjen és ne zsírozza földjeinket, nileg gazdálkodó parasztoknál a 
Sok helyen az ipari növények- kézi szerszámokat, kisgépeket, 
hez adott műtrágyát nem hasz- szekereket kijavítsák. Nem sza­
nálták fe! a megyében. Itt az bad elhanyagolni az apró hibá- 
irleje. hogy ezeknek a készletek- kot sem, mert nagy veszteséget 
nők az összeírása megtörténjen jelent az, ha a munka dandár- 
és hasznosításukról intézkedje- .iónok idején, a tavaszi munka 
nek. A földmű vesszővel kezetek legégetőbb napjaiban kell tétlen- 
legyenek ebben segítségére az kedni cgy-pgy alkatrész elrnu- 
agronúmusoknak, termelési bi- lasztott kijavítása miatt, 
zott súgóknak. Jelentsék, mennyi Az idei tavaszon versenyt kell 
■i tavaly kifizetett, de raktáruk- futni az idővel, hogy a pirkadó 
ban maradt műtrágyával rendel- föld minél előbb megkapja a 
köznek. Különösen szükség van szántást, a jó vetőmagot. Erre 
az ilyen készletek összeírására a kell mozgósítani most a falun, 
derecskéi, járásban. Erre a nagy munkára felkészül-

A tavaszibúza termelés, a ke- ni a legfontosabb kötelesség. A 
nyél-gabonatermelés fokozásának kábái termelési bizottság jó pél- 
ogyik döntő eszköze. -Jó vetőmag (Iával jár elől. Gondja van arra 
kell a tavaszi búza sikeres tér- is, hogy a község négy kovács- 
meléséhez. Az állam elősegíti, műhelyében hogyan halad a 
hogy cseretermény ellenében munka. Javítják-e a gazdasági 
igen kedvező feltételek mellett szerszámokat. Kapnak-e szenet 
kaphassák meg a termelők a ta- idejében a kovácsok? Ez a he- 
vaszibúza vetőmagot. A vető- lycs, így harcolnak eredmenye- 
magcserét igyekezzenek minél sen a falu legjobbjai azért, hogy 
előbb lebonyolítani. Nincs idő társaikat a jó tavaszi munkához 
a várakozásra. A jó vetőmag bő- segítsék, hogy a korai vetés után 
.■ebben fizet. többtermést takaríthassanak be.

Ahhoz, hogy a tavaszi munka A tavaszi mezőgazdasági mun - 
gyors ütemét semmi se hátrál- kára való felkészülés során fi­
tassa. elengedhetetlen, hogy a gyeimét fordítsanak arra is fal­
vetőmagvakat ideiében előkészít- vainkban, hogy termelési szer- 
sék, így megtörténjen a szelek- ződéseket kössenek. Minél több 
torozás. a csávázás. Ezen a lé- termelőszövetkezet és egyénileg 
ren igen sok a cselekedni való dolgozó paraszt kössön szerző- 
Hajdú-Biharban. Súlyos a le- dóst ipari növények termelésére, 
maradás a szelektorozás terén. Komoly jövedelemgyarapodást 
Tanácsaink nagyi-észénél' még lé- jelent ez és elősegíti dolgozó íté­
li álmot alusznak ezen a téren, pünk élelmiszerrel és ipari ter- 
Úgy vélik: ráérünk még, soká mékkcl való jobb ellátását, ío- 
tart a tél. Nem így van. Egy- kozza az életszínvonal emelke- 
szerre fog berobbanni a tavasz dósét.
es a tunyaság következtében ősz- A mezőgazdasági munkák szer- 
szetorlódó munka akadályt je- vezésénél, a lendület fokozásá- 
lent majd a gyors szántás-vetés- ban pártbizottságaink, taná­
ban. A szelek torozás határideje csaink liatalmas erőre támasz­
február 28 és a megye még fél- kodhatnak: Hajdú-Bihavban nap­
munkát sem végezhet. Jó felvi- ról-napra szélesedik az MDP III. 
lágosító, szervező munkával ér- kongresszusának tiszteletére in- 
jók el tanácsaink, hogy dolgozó dúlt munkaverseny. A falvak 
parasztságunk a vetés idejére kommunistái álljanak élén ennek 
minden magot szelektoroztasson. a versenynek, legyenek a terme- 
Van elvégezni való munka bősé- lés élharcosai, mozgósítsanak a 
gcsen, csupán tavaszi árpából mezőgazdaság sürgős feladatai- 
több mint 10.000 mázsa várja a nak elvégzésére. Karolják fel 
tisztítást. minden faluban a legjobbak kez-

Dolgozó parasztságunk saját deményezéseit, személyes jó pél-j 
lavát szolgálja azzal, ha tisztított dával harcoljanak tavaszi fel-' 
tiagot vet, több lesz a termése, adataink sikeres elvégzéséért.

Kazakevics elvtárs Debrecenbe érkezett
A szovjet irodalom egyik ki- 

I magasló alakja a Sztálin-díjas 
E. G. Kazakevics elvtárs péntc- 

I öcn délután Debrecenbe érke- 
Izett. Fogadására megjelentek a 
I város irodalmi életének vezetői. 

A kedves vendéget Fábián Sán­
dor elvtárs, a Magyar írók Szö­
vetsége debreceni csoportjának 

I titkára üdvözölte. A lelkeshangú 
üdvözlő szavakra válaszolva Ka- 

I zakevics elvtárs ezt mondotta:
— Boldog vagyok, hogy a ma- 

I guk ősi városában megtekinthe­
tem és köszönthetem ennek a 

I városnak ifjú lakóit.
Kazakevics elvtárs a debreceni 

j írókkal történő baráti beszélge­
tés után ma, szombaton a Hov- 
tobágyra utazik, majd látogatást 
tesz a hajdúböszörményi Vörös j Csillag termelőszövetkezetben.

A képen: Kazakevics elvtárs. Mellette balról Kónya Lajos 
Kossuth-dijas költő.

Pénteken délután keresztül utazott Debrecenen 
a Szovjetunió Állami Népi Táncegyüttese

A magyar-szovjet barátsági 
hónap alkalmából hazánkba ér­
kezett a Szovjetunió Állami Né­
pi Táncegyüttese. Kedves ven­
dégeink tegnap délelőtt lepték 
át Záhonynál a szovjet-magyar 
határt, majd délután negyed há­
romkor keresztül utaztak Debre­
cenen.

A feldíszített nagyállomáson 
közel háromszázas' tömeg várta 
a Szovjetunió Állami Népi Tánc- 
együttesét. Mikor befutott; a vo-i 
nat Dankó Imre, az MSZT vá­

rosi titkárja köszöntötte a Deb­
recenben is Ismert együttest és 
vezetőjét Igor Mojszejcv elv- 
társat, a Szovjetunió Sztálin-di- 
jas népművészét, a Szovjetunió 
Állami Népi Táncegyüttesének 
művészeti vezetőjét. Mojszejcv 
elvtárs köszönetét mondott a szí­
vélyes fogadtatásért és annak a 
reménynek adott kifejezést, hogy 
a Szovjetunió Állami Népi Tánc- 
együttese ismét vendégszerepel­
het Debrecenben, ahol oly nagy 
sikert aratott legutóbb.

Este hét órakor a magyar 
Himnusz hangjai mellett, érke­
zett meg a Mo j szó jev-egy ü í tes 
vonata. Budapestre a nyugati pá­
lyaudvarra. Az együttes fogadta­
tására megjelent Jánosi Ferenc 
a népművelési miniszter első he­
lyettese, valamint a kulturális 
élet több képviselője. Ott volt 
J. D. Kiszeljov, a Szovjetunió 
magyarországi nagykövete és V. 
Z. Kuzmenko, a VOKSZ ma­
gyarországi megbízottja.

Guzanov elviért*
az Ogorodnyik kolhozról beszél

„A fejönök tavaly 10.000 liter tejet kaptak prémiumként'
Beszámoltunk már arról, hogy Debrecenbe 

érkezett A. I. Guzanov elvtárs, a hazánkban 
tartózkodó szovjet küldöttség egyik tagja, aki a 
Kosztroma-körzet Ogorodnyik kolhozának el­
nöke.

A. I. Guzanov elvtárs őszes hajú férfi. Közel 
van az ötven évhez, de szeme energikusan csil­
log cs nagy akaraterőt sugároz.
Halkan, megfontoltan beszél.

Guzanov elvtárs a teheneiről 
híres kosztromai körzetben ne­
velkedőit. Középparaszti család­
ból származik. Igen jól érti a 
gazdálkodás minden (ennivalóját, 
mert kora ifjúságától kezdve a 
mezőgazdaságban dolgozott.

A magasabbfokú, nagyüzemi 
gazdálkodással 1930-ban ismer­
kedett meg, amikor belépett a 
kolhozba. Ott jól megállta a he­
lyé; és rövidesen rábízták a nö­
vénytermelési brigád vezetését.
Később az állattenyésztő brigád 
vezetője lelt és 1951-ben válasz­
tották meg a sok tapasztalattal 
rendelkező Guzanov elv társat a 
kolhoz elnökévé.

Guzanov elvjárs a „Néplap" 
munkatársának adott nyilajkoza- , 
lábén elmondot.: n, hogy az 6 
kolhoza főleg állattenyésztéssel foglalkozik és 
ez az oka annak, hogy a kolhoz 276 tagja közül 
200 asszony. A gazdaság területe több, mint más­
félezer hold. A kolhoznak van két tehénistállója 
200—200 tehénre, hatalmas lóistálló, több ser­
tésói. A szállítás megkönnyítésére hat. teher­
gépkocsit tartanak. Van személyautója is a kol­
hoznak.

Elmondotta Guzanov elvtárs, hogy nagy gon­
dot fordítanak a tervkészítésre. Az évi terv ké­
szítését azzal kezdik, hogy felülvizsgálják a tel­

jesítmény normákat. Amikor kidolgozták már a 
teljesítménynormákat, akkor állítják össze a 
brigádok, állattenyésztőtelepek termelési ter­
veit. Tervet állítanak be a terméshoza­
mok emelésére, feltüntetik a kolhoz várható 
jövedelmét. A terméshozamok tervkészítésénél 
gondosan mérlegelik az előző év termelési ered­

ményeit, számba veszik, hogy i.d 
lyen eredményeket várnak a gép 

I) állomás munkájától az agrotv- r 
nikai módszerek alkalmazásától.

A jó eredményeket eléri (ago;. 
munkáját prémiummal jutáin; ; • 
zák. A növénytermesztési brig-'; 
például megkapja prémiuma " 
a. terven felül termelt zöldség 
burgonya 40 százalékát.

A fejönök is sok prémiuma 
kapnak jó munkájuk után. Ta­
valy 10.000 liter tejel. A kolhoz 
azt határozta: ha a fejönők a te­
henek hozamát 2000 literen felni 
emelik, akor a terven felüli tej 
2:1 százalékát kapják, mint pré­
miumot. Két- és háromezer life- 
res teljesítésnél 30, három- és 
négyezer literes eredménynél már 
50 százalékát kapják a terven fe­
lül termelt tejnek.

Guzanov elvtárs szavaiból árad az egyre gaz­
dagodó kolhoz boldog életének gazdag tapasz­
talata. Ezt a tapasztalatot adja ő most át Hajdú- 
Biharban azoknak, akikkel beszélget, akiket meg­
látogat.

Guzanov elvtárs ma, szombaton a nádudvari 
Vörös Csillag tsz tanyáit tekinti meg. A szövet­
kezel! gazdaság megtekintése után egyénileg 
Gazdálkodó parasztokat is felkeres,

T
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Vlko Cservenkov elvtárs beszámolója 
a Bolgár Kommunista Párt VI. kongresszusán

A Bolgár Kommunista Párt 
VI. kongresszusának február 28-i 
délelőtti ülésén Vlko Cservenkov, 
a Bolgár Kommunista Párt köz­
ponti bizottságának főtitkára be­
terjesztette a Bolgár Kommunista 
Párt központi bizottságának be­
számoló jelentését.

A beszámoló első része a nem­
zetközi helyzettel és Bulgária 
külpolitikájával foglalkozott. 
Vlko Cservenkov Bulgária külpo­
litikájáról szólva hangsúlyozza: 
A népi demokratikus Bulgária 
elválaszthatatlanul összefügg a 
Szovjetunió vezette dernokra ikus 
és szocialista táborral. A párt és 
f, kormány minden lehető módon 
támogatja és továbbra is sajátja­
ként támogatni fogja a Szovjet­
unió békesseretö külpolitikáját, a 
Szovje uniónak a nemzetközi fe­
szti t aég enyhítésére irányuló erő­
feszítéseit.

A továbbiak folyamán a követ­
kezőkéi mondotta: Elengedhetet­
len. itt mégegysser kiemelni kor­
mányunknak azt a készségét — 
hogy megjavítsa a délén és nyu­
gaton velünk szomszédos álla­
mokkal való kapcsolatokat.

Vlko Cservenkov rámutatott a 
Görögországgal és Jugoszláviá­
val való kapcsolatokban az utób­
bi időben beállt javulásra, majd 
kijelentette, hogy a közeljövőben 
várható a diplomáciai kapcsola­
tok helyreállítása Bulgária és Gö­
rögország között.

Vlko Cservenkov ezután átférve 
Bulgária belső helyzetére és a 
Kommunista Párt feladataira, a 
többi között ezeket mondta:

Az ország belső gazdasági fej­

lődésében a beszámolóban érin­
tett időszak egyedülálló jelentő­
ségű. tóz az -időszak országunk 
történetében példátlanul álló ug­
rást jelent a termelőerők fejlődé­
sében, ugrást a szocializmus felé.

A mezőgazdaságban olyan vál­
tozások mentek végbe, amelyek 
gyökeres fordulatot eredményez­
tek a mezőgazdaság szövetkezeti 
elveken alapuló átszervezésében. 
A szegény parasztok és Icözéppa- 
raszlok zöme, különösen az or­
szág gabonatermö vidékein, belé­
pett a mezőgazdasági termelő­
szövetkezetekbe. 1952-ben a szö­
vetkezeti földek területe elérte az 
összes szántóföldek 50.5 százalé­
kát, a szövetkezetekbe belépett 
parasztgazdaságok száma pedig 
elérte a összes parasztgazdasá­
gok 52.3 százalékát. A szövetke­
zeti rendszer (mezőgadasági ter­
melőszövetkezetek) uralkodó lett 

falun.
Pártunk VI. kongresszusán ki­

jelentheti, hogy az első ötéves 
népgazdasági tervben az általa 
kitűzött feladatokat teljesítették 

mondotta. A feladatok többsé­
gét négy év alatt megoldották. 
Mindez a Szovjetunió állandó ön­
zetlen segítségének, a bolgár 
munkások, parasztok és gz értel­
miség lankadatlan munkájának, 
a párt és az állam helyes poli­
tikájúnak és óriási szervezd tevé­
kenységének köszönhető.

Vlko Cservenkov ezután a párt 
főfeladafeival foglalkozott belpo­
litikai (éren, amelyeket a többi 
között a következőkben határo­
zott meg:

Szervezzük és irányítsuk né­

pünk békés alkotómunkáját a 
második ötéves népgazdasági terv 
teljesítésére és túlteljesítésére, 
valamint központi feladatának si­
keres megoldására, a dolgozók 
anyagi és kulturális színvonalá­
nak rohamos emelésére, ;l mun­
kások, alkalmazottak és parasz­
tok reáljövedelmének növelésével, 
fokozott lakásépítkezéssel, a nép­
oktatás, az egészségvédelem, a 
szocialista tudomány, a kultúra 
és művészet továbbfejlesztésével;

biztosítsuk a mezőgazdaság to­
vábbi fellendülését, felszámolva 
elmaradását az ipari fejlődés szín­
vonalától, különösen az állatte­
nyésztésben mutatkozó elmara­
dást oldjuk meg e célból a takar­
mányproblémát, biztosítsuk a 
mezőgazdaság fő feladatainak 
teljesítését — a növénytermelés­
ből és állattenyésztésből eredő 
jövedelem állandó növelését, a 
jószágállomány gyarapítását ab­
ból a célból, hogy a lakosságnak 
elegendő mennyiségű élelmiszer 
és a . könnyűiparnak elegendő 
mennyiségű nyersanyag álljon 
rendelkezésére, minden erőnkkel 
szilárdítsuk a termelőszövetkeze­
teket, az állami gazdaságokat, 
valamint a gép- és traktorállo­
másokat, emeljük a termelőszö­
vetkezetekben dolgozó parasztok 
anyagi és kulturális színvonalát 
és tegyük ökot jómódúnkká.

Rendíthetetlenül követve Marx- 
Engels-Lenin-Sztálin mindent le­
győző tanításait — fejezte be be­
számolóját Vlko Cservenkov — 
hűségesen kitartva Georg! Dimit­
rov végakarata mellett, előre 
újabb győzelmek felé!

Visinszkij elvtárs levele az ENSZ főtitkárához
Az ENSZ titkársága az Egye­

sült Nemzetek Szervezetének hi­
vatalos okmányaképpen kiadta 
A. J, Visinszkij-nek, a Szovjet­
unió állandó ENSZ-beli képvise­
lőjének az ENSZ főtitkárához 
intézett levelét.

Mint a levél rámutat, a Szov­
jet, ni ónak az ENSZ-nél műkö­
dő képviselete — hivatkozással 
a főtitkárnak a gazdasági és szo­
ciális tanács XVII. ülésszaka elő­
zetes napirendjével foglalkozó 
elmékiratáva •— közli, hogy a 
Szovjetunió küldöttsége az ülés­

szakon javasolni fogja, tűzzék 
napirendre a következő kérdést: 
..A nemzetközi kereskedelem ne­
hézségeinek kiküszöbölése és a 
nemzetközi gazdasági kapcsola­
tok fejlesztésének eszközei“.

A Szovjetunió küldöttsége a 
levélhez magyarázó megjegyzést 
fűzött, melyben megindokolja az 
említett javaslatot. A magyará­
zó megjegyzés többek között a 
következőket mondja:

„A Szovjetunió abból indul ki, 
hogy a kereskedelem az országok 
közötti békés kapcsolatok fejlesz­

tésének egészséges és szilárd 
alapja, függetlenül az egyes or­
szágok gazdasági és szociális fel­
építésében mutatkozó eltérések­
től. Az is köztudomású, hogyha 
a gazdasági és szociális tanács 
kiküszöbölné a nehézségeket a 
nemzetközi kereskedelem terüle­
tén és konkrét indítványokat 
tenne a nemzetközi gazdasági 
kapcsolatok megerősítésére és 
kiszélesítésére, ezzel előmozdíta­
ná a nemzetközi feszültség eny­
hítését és nagy szolgálatot tenne 
a világbéke megszilárdítása 
ügyének.

Rt angol alsóház vitája a berlini éríelez’etrel
Churchill miniszterelnök felszólalása

Az angol alsóház vitájának 
második napján felszólalt Wins­
ton Churchill miniszterelnök. Be­
vezetőben a négy hatalom külügy­
minisztereinek berlini tanácsko­
zásaival foglalkozott. Azt mon­
dotta, hogy „ha számos csalódást - 
kelfő mozzanata volt is a tárgya­
lásoknak, bizonyos, hogy néhány 
valóságos előnyt sikerülj, nyerni. 
Az értekezlet igen íigyelemre- 
máltó volt, néhány Igen szeren- 
- éjien példa után helyreállította 

az ilyen találkozók presztízsét.”
Churchill annak a véleményé­

nek adott kifejezést, hogy „a 
n így vija során megjavultak ;i 
személyi kapcsolatok és a tár­
gyaló felek jobban megismerték 
egymás álláspontját. így az érte­
kezlet távolról sem bizonyult ku­
darcnak, vagy katasztrófának, 
hanem a valóságban a felmerülj 
kérdések megvitatása kevésbbé 
kényes és veszélyes lett, mint nz 
értekezlet előtti időben volt.”

A beszéd a továbbiakban a 
külügyminisztereknek azzal a 
döntésével foglalkozott, hogy áp­
rilis 26-ra Genfbc. értekezleiet 
hívnak össze a koreai és indokí­
nai kérdésről. Ez a döntés — 
mondotta Churchill — „a berlini 
tárgyalások egyik kiemelkedő és 
reménykeltő eredménye. A genfi 
értekezletnek főbb esélye van ar­
ra, hogy gyümölcsöző eredménye­
ket hozzon, mint a bertíni érte­

kezletnek volt • •. Igen észszerűt- 
len lenne, ha a szövetségesek nem 
ülnének össze a kommunista Kí­
na vezetőivel, hogy a béke kérdé­
seiről tárgyaljanak”.

A beszéd fő kérdése Nyugat - 
Németország felfegyverzésének 
problémája volt. Churchill azt ál­
lította, hogy „a mai körülmények 
között nincs más hátra, minthogy 
a németeknek erőteljesen hozzá 
kel! járulniok az európai védelem­
hez.”

Az angol miniszterelnök emlé­
keztetett, 1953 május 11-1 beszé­
dére, amelyben javasolta, hogy 
kívánatos lenne a nemzetközi kér­
dések megvitatására a nagyhatal­
mak legmagasabb színvonalú ta- 
'álltozója. „Továbbra is úgy vé­
lem — mondotta — hogy egy 
ilyen találkozó lehetőségét nem 
kellene kirárni."

Befejezésül újra állástfoglalt 
az „erő politikája” mellett, amely 
— mint mondotta — „az egyet­
len mód a béke elérésére”.

Az ellenzék nevében Clement 
Attlee, a munkáspárt vezére szó­
lalt fel. Abba ti a buzgalmában, 
hogy igazolást találjon a párt 
vezetőségének álláspontjára Nyu- 
gat-Németország újrafelfegyver- 
zése kérdésében, még a konzer­
vatív párii vezetőknél és képvi­
selőknél is szélsőségesebb kije­
lentésekre ragadtatta magát.

Adenauer keresztül hajszslta 
alkoimányszegő törvényjavaslatait

A bonni parlament reakciós 
többsége, amely Adenauer szep­
tember (l-i terrorválasztásain jött 
létre, pénteken rövid és csupán 
alaki kérdésekre szorítkozó tár­
gyalás után második és har­
madik olvasásban elfogadott két 
békeellenes, alkotmánymódosító 
törvényjavaslatot.

A két törvényjavaslat egyelőre 
nem vezeti be a hadkötelezett­
séget, de lehetővé teszik, hogy 
az Adcnauer-klikk egyszerű par­
lamenti többséggel hadkötele­
zettség! törvényt hozzon. A most 
elfogadott alkotmánymódosító 
törvényjavaslatok kimondják, 
hogy nyugatnémet hadsereg fel­
állítása, valamint a bonni és pá­
rizsi militarista szerződés nem 
ellenkezik a nyugatnémet alkot­
mány rendelkezéseivel.

Párt és párlépítés -Vt

Az előadásos propaganda 
jelentősége

Megtisztelő feladat, de egyben 
felelősségteljes pártmegbí­

zatás propagandist’s nak lenni. 
Tizenöt-húsz-huszonöt elvtársat 
nevelni. Tanítani a íorxadalmi el­
méletre, a marxizmtts-lemniz- 
musra. Nem kis feladat ez. Pro­
pagandistáinktól megköveteli nz 
egyes tananyagokra való .alapos 
felkészülést, az " elvi kérdések 
tisztánlátását, sok oldalról 'falő 
megvilágítását. Az anyag egyéni 
tanulása közben sok probléma 
merül fel, amelyek egyrészét a 
propagandista konferencián tisz­
tázni tudja. .Azonban elengedhe­
tetlen egyes elvi kérdések több 
oldalról való széles megismerése.

Propagandistáink egy része 
igénybeveszi a Pártoktatás Há­
za által nyújtott segítséget, ame­
lyet propagandamunkájuk során 
jól felhasználnak. Ezek a segéd­
előadások az egyes oktatási for­
mák soronlévő anyagainak fő el­
vi kérdéseit több oldalról megvi­
lágítják. Például a politikai gaz­
daságtan I. évfolyamán „A tőkés 
felhalmozás és a munkásosztály 
elnyomorodása“ című téma fel­
dolgozásánál a segédelőadás az 
egyszerű és bővített újraterme­
lés problémáját tárgyalta — több 
oldalról megvilágítva. Segítséget 
adót t propagandistáink számára 
a mezőgazdaság fejlesztése során 
felvetődött elvi kérdés tisztázá­
sára. Arra, hogy a kis- és közép- 
parasztság a mi viszonyaink kö­
zött miért képes a bővített újra­
termelésre. Ugyanakkor világo­
san megmutatta, hogy a kapita­
lizmus viszonyai között a kis- és 
középparasztságok csak elenyé­
sző része képes bővített újrater­
melésre.

jVFem kisebb segítséget jelen- 
11 tett a SZKP II. évfolyam 

propagandistái és hallgatói ré­
szére „A NÉP alkalmazásának 
egyes kérdései hazánkban“ cím 
alatt megtartott konzultáció. A 
konzultáción felvetődött kérdé­
sek mellett a konzultáns több 
Oldalról megvilágította a szabad­
piac és az állam piacszabályozó 
szerepének összefüggéseit. Rá­
mutatott a szabadpiac igen fon­
tos szerepére a városi lakosság 
ellátásában. A szabadpiac kiter­
jesztése, a kormány által nyúj­
tott lehetőség egyben jelentős 
hajtóerő a mezőgazdasági terme­
lés fellendítésére. Választ adott 
azonkívül a propagandistáknak 
az összesítő kérdésekre is, hogy

a szabadpiac kiterjesztése, a kor­
mány által nyújtott lehetőség 
ösztönzi dolgozó parasztságun­
kat a mezőgazdasági termelés" fo­
kozására és ez egyben növeli 
megnövekedett árukészletén ke­
resztül — a kereslet-kínálat ala­
kulása útján — az állam piac- 
szabályozó szerepét, az arai: 
csökkenésének lehetőségét.

Az időszerű elméleti kérdések, 
V elsősorban a Központi Ve­

zetőség júniusi határozata , nyo­
mán felvetődött elvi problémák 
tisztázásához nyújtanak nagy se­
gítséget a propagandistáknak és 
[»ártakíi vaknak a Központi Elő­
adó Iroda előadásai. A napok­
ba« tartott előadás: „A mező­
gazdaság fejlesztése és a mun­
kás-paraszt szövetség erősítésé­
nek időszerű kérdései“ nagy se 
gítségat nyújtott az ezen a terü­
leten felmerült elvi kérdések 
tisztázáséhoz. Többek között a 
kulákság elleni osztályharc prob­
lémájára, arra, hogy e harcot 
egy mérsékeltebb gazdasági kor­
látozás mellett — az eddigi fő­
leg adminisztrációs módsze­
rek helyett politikai síkra kell 
terelni: a kuláJ-z elleni harc poli­
tikai harcot jetent. Elsősorban a 
dolgozó parasztság tömegharcát, 
belevonva a középparasztságot 
is. Ezt pedig úgy érhetjük el. ha 
állandóan lelepleztük kizsákmá­
nyoló múltját, demokráciaellenes 
aknamunkáját.

Már ezen a néhány példán ke­
resztül is nyilvánvalóvá válik, 
hogy propagandistáinknak fel­
mérhetetlen segítséget jelent a 
segédelőadás, a konzultáció — a 
módszertani előadás és az elmé­
leti tanácsadó mellett. Propa­
gandistáink, a párttörténet, va­
lamint a politikai gazdaságtan 
konferenciák hallgatónak cgy- 
része igénybe is veszi ezt a se­
gítséget. Azonban nem kevés 
azoknak a propagandistáknak és 
hallgatóknak a száma, akik nem 
élnek ezzel a lehetőséggel, amely 
számukra nemcsak a felkészülés, 
hanem őzen keresztül megtiszte­
lő feladatuk végzését is köny- 
nyebbé teszi.
lappén ezért propagandisták, 

a pártoktatás különféle for­
máin tanuló elvtársak minél na­
gyobb mértékben vegyék igény­
be ezt a segítséget.

Bernáth László. 
a Pártoktatás Háza vezetője.

Du les képviseli az Egyesiül 
Államokat a genii értekezleten
Mint Washingtonban, az Egye­

sült Államok külügyminisztériu­
mának szóvivője Közölte, az áp­
rilis 26-án kezdődő genfi érte­
kezleten, amelyen a koreai kér­
dést és az indokínai problémát 
tárgyalják meg. az Egyesült Ál­
lamokat John Foster Dulles kel­
ti cy miniszter képviseli..

Ez évben kilenc állaitikiücsön-köívény sorsolás lesz
Ebben az évben kilenc alkalommal sorsolják az áUamköicsönkötvé- 

nyeket s közel 600 millió forintot fizetnek ki a kötvénytuajdonosoimak. 
Ez az összeg mintegy 120 millió forinttal nagyobb, mint az elmúlt 

évi sorsolások alkalmával kifizetett összeg.
Idén ljörübelül 3,325.000 kötvényt sorsolnak ki nyereménnyel vagy 

törlesztéssel.

Megjelent a mezőgazdasági zsebköny v
A mezőgazdasági üzemek 

vezető szakemberei régóta hiá­
nyát érzik olyan szakkö'tyv- 
nek, amely könnyen kezelhető 
formában tartalmazza a ter­
vezéshez, termeléshez, vezetés­
hez és ellenőrzéshez szükséges 
adatokat. Ezt a hiányt igyek­
szik pótolni a Mezőgazdasági 
Kiadónál nemrég megjelent 
„Mezőgazdasági Zsebkönyv“.

A könyv az említett adatokon 
kívül, amelyeket jól áttekint­
hető táblázatokban közöl, rö­
viden ismerteti a növényterme­
lés és állattenyésztés alapve­
tő és fejlett módszereit. Beve­
zetőben a könyv szószerint 
közli a mezőgazdaság fejleszté­
séről szóló párt- és kormány- 
határozatot.

PróbaútoH vasúti köxlekedésüwk 
új büszkesége, « 99Hargita“

A budapesti nyugati pályaud­
varról pénteken reggel gördült 
ki próbaútjára vasúti közlekedé­
sünk új büszkesége, a „Hargita“ 
motorvonat. Ilyen típusú szerel­
vényt iparunk már eddig is ké­
szített exportra, ilyen vonat köz­
lekedik rövidesen Berlin—Prága, 
valamint Prága—Pozsony között 
is. A most próbaútra indult sze­

relvény az első ebből a típusból 
amely bekapcsolódik hazánk 
vasúti forgalmába is, néhány hét 
múlva már rendszeresen — 
gyorsvonatként — közlekedik 
Budapest—Nyíregyháza között. 
Ezen az útvonalon tette ' meg fi 
próbaút első részét is, majd a 
Szerencs—miskolci vonalon tért 
vissza Budapestre, csaknem 60b 
km-es utat hagyva maga mögött.
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áza vezetője.

llás les?
h kölcsön köt vé- 
lajdunosoimak. 
Irt az elmúlt

Inéimyel vagy

bkönyv
rrtt adatokon 
gól áttekint- 

közöl, xö- 
lövénytermc- 
Ités alapve- 
fcereit. Bcve- 
Iv szószeri nt 
|ág fejleszté- 

kormány-

lésünk
fia“
h a típusból, 
ik hazánk. 
néhány hét 

szeresen — 
közlekedik 

ka között, 
tette meg a 
is, maid a 

pnalon tért 
csaknem (500 
rngn mögött.

Több mint két hete nemes ve­
télkedés folyik az Orvosi Mű­
szergyár DISZ fiataljai között, 
hogy az MDP III. kongresszusá­
nak tiszteletére minden eddigi­
nél kiemelkedőbb munkasikere­
ket érjenek el.

Az üzem 117 ifjúmunkása kö­
zött nagy harc folyik. Nem köny- 
nyű feladatra

névsorában ott találjuk Sípos 
Lajosnak, a forgácsolóm ű hely 
ifjúmunkásának á nevét. Sipos 
elvtárs a. második dekád értéke­
lése alapján 135 százalékról adott 
számot. A legjobb dolgozó ifjú­
munkások között találhatjuk 
még P. Szabó Erzsébetet a szer­
számműhely dolgozóját 132, Hor- fordítanak a

v\<

vállalkoztak, 
mert február­
ban terven fe­
lül 30.242 fo­
rint értékű or-' 
vosi műszer el­
készítésére tet­
tek vállalást.
Az ifjúmunká­
sok szívvel, le­
iekkel harcol­
tak adott sza­
vuk valoravál- 
i ásóért. A fia­
talok együttes 
akarata meg­
hozta a várt 
eredményt. A 
február máso­
dik dekádjának 

befejezésekor 
örömmel je­
lenthették az 
üzem igazgató­
jának, hogy 

vállalásukat 
31.523 forintra 
teljesítették, il­
letve 6 nappal
előtt tettek eleget ígéretüknek.

Az Orvosi Műszergyár fiataljai 
büszkék lehetnek, hogy becsület­
tel megállták a helyüket és tet­
tekkel bizonyították be, hogy a 
párt mindenkor számíthat rájuk. 

A legjobb eredményt elérők

Ä kongres-zusi verseny élharcosa

Ambrus György, a Gördülőcsapágy gyár szerszámlakatosa a legki­
válóbb dolgozók egyike az üzemben. Normáját nap, mint nap ISO 
százalékra teljesíti. így járul hozzá a kongresszusi verseny sikeréhez.

váth Attila köszörűst 210, Hegy­
aljai Bélát a műszerosztályon 
158, Kovács Sándor csis/.ulóst 
160, Tóth Magdát az injekcióstű 
osztályon, Bimbó András csűbú- 
zót 170 százalékos tervteljesítés­
sel. Valamennyien máris túltel­

jesítették kongresszusi felajánló-1 
sukat. ;

Abban, hogy az Orvosi Mű-t 
szergyár DISZ fiataljai februárit 
vállalásukat hat nappal a határ- ♦ 
idő előtt teljesíteni tudták, nagy? 
szerepük van a művezetőknek, ♦ 
akik mindnyájan nagy gondotf 

kongresszusi válla-1 
— lások sikeres t 

teljesítésére. 
Időben bizto­
sítják a szüksé-; 
ges anyagot.; 
Ennek előnye 
februárban kü-. 
Ionosén a cső-1 
húzó- és a kö-t 
szörűsmíihely- | 

ben mulatko-t 
zott meg. Az 5 
ott dolgozó fia- % 
táluk jelentős t 
sikereket értek t 
el a tervteljesí- $ 
lésben. *

A vállalások * 
eredményes tel-; 
jesítéséhez az { 
is nagyban hoz- $ 
zájárul, hogy a $ 
vállalat főmér- t 
nőké, fődiszpé-J 
csere, tervosz-t 

tályvezetője j 
minden nap <■ 
beszámolnak az; 
igazgatónak a J 
evár munkájú- f. 

termelés zavartalan | 
valami akadály van, ?

nyújtanak. |

ról. Ha a 
menetében 
azonnal segítséget

Ez a felelősségteljes gondosko­
dás lehetővé teszi, hogy az üzem 
ifjúmunkásai becsülettel teljesít­
hették februári ígéretüket.

A K O R Z E T 1 O R V O S
Zord, hideg idd van. a szél hordja a 

havat, hogy csak úgy szúrja az ember bőrét. Alis­
aiig látni embert az utcán, de mégis ott megy 
összehuzúzkodva valaki, kezében kis táskát ló­
bál va.

Igen, a körzeti orvos.
Akár dermesztő hideg, akár tikkasztó hőség 

van, a körzeti orvos mindig készenlétben áll, hogy 
sürgős hívás esetén segítségedre legyen.

Végig kísér egész életeden át. A bölcsőtől a 
sírodig. Idők folyamán meghitt barátoddá válik. 
Eleied minden nehéz percében bátran, bizalom­
ul.d fordulhatsz hozzá. Es fordulsz is. A jó kör­
zeti orvos a szemed réveteg nézéséből előbb ész­
reveszi a lelked legmélyén kavargó vihart, mint 
te magad. Fájdalmat is okoz, midőn hegyes tű­
jével beléd szúr. Miért csinálja e kis fájdalmat? 
Azért, hogy megóvjon a nagyobb fájdalomtól, a 
nagy szenvedéstől, — a betegségtől.

Továbbra is figyelemmel kíséri fejlődésedet a 
csecsemé, a kisgyermekvédelmi tanácsadáson. 
Gyorsan észreveszi, hogy gyengék a csontjaid. 
Vitamin injekciót ad, hogy erőteljes, munkára, 
iiarcra-kész ifjúvá serdüljél. Éberen figyeli isko­
lai pályafutásodat, nem gátol-e tanulmányi elő­
meneteledben valamilyen — esetleg könnyen kor­
rigálható — testi fogyatékosság, mint pl. rövid­
látás. így érkezel el életed döntő szakaszához; a 
pályaválasztáshoz. Megvizsgál, hogy testi, szel­
lemi alkatod milyen pályára tesz alkalmassá. 
Majd később tovább kísér és figyel munkahelye­
den is, a gyárban, a gépállomáson, az üzletben 
és mindenütt, ahol emberek dolgoznak. Figyeli 
u munkakörülményeket, az egészségvédelmi és 
szociális berendezéseket. Időszakonként szűrő­
vizsgálatra készít elő, hogy nem kaptál-e életed 
útján valamilyen rejtett betegséget, amelyet ide­
ieben felfedezve könnyen lehet gyógyítani.

Ellenőrzi az üzleteket, hogy jó minőségű, 
egészségedre ártalmatlan élelmiszert szolgáljanak 
ki részedre. Figyelemmel kíséri az utcák, udva­
rok, állami gazdaságok, gépállomások, üzemek és 
üzletek rendjét, tisztaságát. Szakmailag irányítja 
a helyi vöröskeresztes szervezetek munkáját. 
Egészségügyi felvilágosító előadásokat tart min­
denütt, ahol erre módja van, hogy emelje egész­
ségügyi kulturáltságodat.

Utol fára hagytam a legdöntőbb felada­
tát. Gyógyítja községének, körzetének betegeit. 
Naponta 56—60, sőt egyesek még több beteg em­
bertársukat gyógykezelik. Esőben, fagyban, hó­
viharban, vagy szúró napsütésben, nappal és éj- 
i'.l járják a betegeket. Hol gyalog, hol kerékpá­
ron, hol meg éppen szekéren, ki hogyan. Mindez 
együttvéve: a körzeti orvos.

Kedves Olvasóm! Most bizonyára azt gondo- 
1 d. hogyan képes megbirkózni mind ezen fel­
adatokkal. Hát Agy, hogy 'uzony a legtöbbször

nem egy. de talán két műszakot is dolgozik. Ke­
vés még az orvosunk, az igények pedig napról- 
napra nőnek. Több orvosunk van, mint a felsza­
badulásunk előtt volt. Dó a kapitalizmusban csak 
azoknak jutott orvos, patika, akik azt bukszá­
val győzték, a mi népi demokráciánkban min­
denkinek jussa van a legjobb, legmegfelelőbb 
gyógyeljárás'ükra, kórházra és orvosra. Dolgozó 
népünk jogos igénye nő, viszont 26—28 éves lesz 
az ifjú, áriig körzeti orvost munkára alkalmassá 
válhatik. Mái- ebben az évben igaz enyhül e té­
ren is a helyzeC A mi megyénk is több új kör­
zeti orvost l;ap.

Kedves olvasóm! Becsüld meg orvosodat 
a te és családod egészségének éber őrét. Hidd el, 
megérdemli. Önfeláldozó munkát végez. Ki ne 
becsülni a debreceni Dvorszki doktort — ne sér­
tődjék meg, hogy korát nyilvánosságra hozom, — 
aki 72 évének dacára éjjel-nappal mindig készen 
áll a segítségre és soha ellene panaszt nem hal­
lottunk. Es sok ilyen Dvorszkink van a megyé­
ben. Ha nem is éppen ilyen korúak. Van persze 
— szerencsére elenyésző számban ■— olyan is, aki 
nem helyesen értelmezi az orvos esküjét. Így a 
MÁV ellenőrző orvos, Mocsári doktor, aki azon 
indoklással tagadta meg a beteghez való menést, 
hogy neki hivatalban kell pontosan megjelenni. 
Igaz, hogy fontos a hivatali pontosság, de az or­
vos mindig és minden körülmények között első­
sorban orvos, akinek legszentebb kötelessége, 
hogy embertársa szenvedéseit enyhítse. Minden 
egyéb csak ezután következhet.

A megyei tanács kötelessége a megyének or­
vosokkal való megfelelő ellátottságát biztosítani. 
Mi, ennek elérése érdekében igyekszünk minden 
lehetőt elkövetni. Mi a feladata a városi, köz­
ségi tanácsnak? Az, hogy a már ott működű és 
az újonnan letelepedő orvos részére megfelelő 
lakást és rendelőhelyiséget biztosítson. Vétkesen 
gazdálkodik a lakosság egészségvédelmével az a 
helyi tanács, amelyik nem ébred ennek tudatára. 
Jelenleg igen sürgősen megoldandó orvos-lakás 
probléma van Debrecenben és Berettyóújfaluban. 
Nem szabad megyénk területén még egy olyan 
esetnek, előfordulnia, ami néhány hónappal ez­
előtt történt Hajdúszoboszló fürdővárosban, hogy 
az odairányított orvos lakás hiányában nem tudta 
munkahelyét elfoglalni és így eltávozott a me­
gyéből.

A helyi tanácsok vezetői a dolgozók bi­
zalmából állnak megtisztelő posztjukon. Érdemel­
jék ki ezt azzal is, hogy mindent elkövetnek a 
dolgozók egészségvédelméért. Hiába építünk szép, 
korszerű kórházat, gondozót, bölcsődét, ha azt 
nem tudjuk megfelelően működtetni, orvos és más 
egészségűp.vi dolgozó hiánya miatt. Gondolkozza­
nak el ezen a helyi tanácsok vezetői és cseleked­
jenek: amíg nem késő. Fónay S,

APRÓ, pöttömnyi mezítlábas 
gyerekek szaladgálnak a,z ut­
cán, ki az udvarról, be a szé- 
rüskertbe, fel a padlásra: még 
a gyümölcsfák ágait is meglo­
vagolják. Mindegyik ifjú olda­
lán spárgára erősített fakard 
lógott, legalább is annak ne­
vezték, kezükben napraforgó- 
kóró, seprűnyél, vagy éppen az. 
ami „beillett“ puskának. Ki­
pirult arccal szaladgáltak, 
majd elbújtak, mindegyik sze­
mében ott egeit a nagy harci 
feladat felelősségteljes láza.

A kis Pribék József, az tisz­
tán napszámos fia is ott ját­
szadozott. Emberesen igazítot­
ta a derekáról lelógó kardot, 
úgy, mint ahogy a felnőttektől 
látta, A csillogó kardú tisztek­
től, akiket annyiszor nézett vó,- 
gyakozva a kerítésen keresz­
tül. Az apró emberkében mar 
akkor ott élt a vágyakozás. El­
képzelte, ha majd felnő az ö 
oldalán is ott csillog majd a 
fényes kard, valódi egyenruha 
lesz rajta, lesz igazi pisztolya 
is.

— Mi leszel ha felnősz, te 
fiú? —• kérdezték nem egyszer 
tőle az öregek.

— Katonatiszt —■ adta meg 
a választ minden gondolkozás 
nélkül. Elképzelni azonban so­
ha sem tudta, miért nevetnek 
fel keserűen ilyenkor a felnőt­
tek, miért ölelik úgy maguk­
hoz. A válasz legtöbbször csak 
egy volt: jól van fiam, csak jut-' 
szál. Megsimogatták égnek ál­
ló haját és engedték tovább.

Később, évek múltán jött rá, 
mit jelentett a keserű kacagás, 
a mélyből feltöri sóhaj. Meg­
tanulta, mibe nézik az embert. 
a községháza urai, a simogató 
kezű dölyfös papok, a nádpál­
cával sétáló úri ficsúrolc, a csil­
logó kardú lisztek. Grófoknak, 
kegyelmeseknek és félkegyel­
méseknek hiába nyújtották 
kérges kezüket a meggörnyedi 
zsellérek ■— eltolták maguk 
elöl — a legjobb esetben.

A gyenge kéz hamar munká­
ra kényszerült, fiatal vállára 
súlyos terhek nehezedtek.

AZ ÁBRÁND már csak alig- 
alig ált Pribék József szívében. 
Dolgozott amennyit csak tu­
dott: a betevő falatért, az adó­
ért, az árendáért. Fiatal kezét 
hamar kérgesítette az eke­
szarva, a kapanyele, arcát ki­
cserzette a nyár száraz szele. 
De fejét nem hajtotta meg so­
ha, senkinek. A pislákoló re­

mény ott élt benne ... egyszer 
mégis csak katonatiszt lesz.

Múllak az évek. Eltűnt a 
nyomasztó fekete felhő. Üj élet 
nyílt a zsellérházak táján is. 
Maguk földjét szántotta már 
az eke. Megfiatalodott az any­
agi sok szenvedést megért öre­
gek szíve.

Ismét katonák mentek a kis 
falun — Esztáron — keresztül. 
Délceg alakjukon feszült az 
egyenruha. Csillogó szemük­
ben ott bujkált a szabadság 
boldog sugara. A pislákoló lang 
ismét tűzze leit Pribék József 
szívében. Álmai, gyermekkori 
játékai elevenedtek meg.

— Igen tiszt leszek — hatá­
rozta el — Népköztársaságunk, 
hazánk, drága földünk védel­
mezője.

Aztán már egymás után pe­
regtek a napok, mint a film- 
szalag kockái. Néphadseregünk 
harcosa lett, később a tiszti is­
kolán tanult szorgalmasan, fis 
pár évvel ezelőtt, az egyik 
szeptemberi napon ott állu Pri­
bék József elvtárs tiszti egyen­
ruháiban az iskola udvarán, sok 
hozzá hasonlóval, — az avatá­
son.

Csapathoz került. Ifjú kato­
nákat tanít, nevel. Ott mene­
tel az egység oldalán. Hangja 
összevegyül a sok harcos hang­
jával és keményen száll o hó­
födte földeken. Beosztottai sze­
relik, becsülik Pribék József 
tiszt elvtársai, aki a nép hű 
fia és a nép hű fiait neveli.

★
Apró, pöttömnyi kis gyere­

kek játszanak. Valinkra, igazi 
katona módra — fából készült 
géppisztoly van akasztva. Ha 
meglátnak egy-egy célt, ráfog­
ják szájukkal utánozzák a gép­
pisztoly hangját. Pribék József 
tiszt elvtárs ott nézi őket, ta­
lán már félórája is. Szeretne 
odaállni közéjük, őket is taní­
tani, nevelni,

NEMCSAK nézi őket. Magá­
hoz öleli a harc tüzűben felite- 
vült egyik kis gyereket.

— Mi leszel ha felnősz?
— Olyan, mint a bácsi — 

hangzik a magabiztos felelet — 
katonatiszt. — És már is sza­
lad tovább.

Pribék József tiszt elvtdrs 
szemei előtt két élet elevenedik 
meg: a magáé és az apró pöt­
tömnyi emberé, kinek vágya 
már minden akadály nélkül 
teljesülhet.

Ráca Béla honv.
******************** ****** *************************t**************,**

A nádudvari Vörös Cs Hág tsz jó tervet készített.
Szilágyi Lajos elvtárs járási agroprepagandista írja Püspökladány.

hol:

A nádudvari Vörös Csillag termelőszövetkezet igazgatósága — 
mielőtt a járási mezőgazdasági osztálytól megkapta volna a tervjavas­
latot, elkészítette tervéi. A javaslat és az előzetesen elkészített terv 
között 5 hold kendervetés különbség volt, ami azt mutatja, hogy 
Körültekintő munkát végzett a járási tanács mezőgazdasági osz­
tálya.

De különösen jó munkát végzett a termelőszövetkezet igazgató 
sága az agronómus irányításával. A tervet előreláthatóan, az egyre 
jobban érvényesülő agrotechnikai eljárások hatásának figyelembevé­
telével készítették cl. A járási tanács például az elmúlt évi 75 mázsá­
val szemben 100 mázsás cukorrépatermést irányzott elő, ezi a tsz 110 
mázsára helyesbítette. Emelték az Állattenyésztő Állomás által javasolt 
tervszámokat is. A 6.8 malacozásiátlagot kilencre emelték a tervben 

— mondván, a laza terv, nem viszi előre a szövetkezeti gazdaság fej­
lődését. Hasonlóan jártak el a juhok gyapjuhozamát, a tehenek tejhoza­
mát illetően.

Es ami a legfontosabb, a Vörös Csillag vezetői nemcsak, hogy a 
tagsággal megbeszélték a tervet, hanem intézkedéseket tettek annak 
végrehajtására is. A terméshozam emelését például már most úgy biz. 
tosították, hogy az összes istállótrágyát kiszállították a szántóföldekre.

Ma járási szövetkezeti küldöttközgyűlés
képviselik ;Ma tartja a debreceni Járási Szö­

vetkezetek Szövetsége a járási kül­
döttgyűlést. Ezen választják meg 
a járási vezetőséget, amely hivatott 
lesz a földművesszövetkezetek előtt 
álló feladatokat végrehajtani, — 
Ugyancsak itt jelölik ki a megyei 
küldötteket is, akik közül kikerül­
nek azok a legaktívabb szövetkezeti 
tagok, akik a' SZÖVOSZ III. kon-

sokezresgresszusan 
tagságot.

A járási küldöttgyűlést harcos 
taggyűlések, közgyűlések és kül­
döttgyűlések előzték meg. Ezeken 
az összejöveteleken a szövetkezeti 
mozgalom fejlődését szolgáló hatá­
rozatok születtek.

Tyukodi Lajos
JASZÖV ellenőr
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Március 2-án megyei tanácsülés
AL Hajdú-Bihartíiegyel tanács vógrchajtóbizottsága március 2-ára 

összehívja a megyei tanácsülést. A tanácsülésen a megye 1953. évi gaz­
dálkodási eredményéről, a megyei tervteljesitésröl, az 1953. évi zár. 
számadásról, valamint az 1954. évi tcrvfcladatok ismertetéséről lesz 
szó.

lieesiiljük a mezőgazdaságba 
visszatért szakembereket

A berettyóújfalui járás községeibe, termelőszövetkezeteibe több 
szakember érkezett az utóbbi időben. Nagy lelkesedéssel és munka­
kedvvel ment Szél János fiatal agronómus is a bakonszegi Uj Elet 
tsz-bc. Azonnal igyekezett átadni tapasztalatait, amelyeket három év 
alatt a mezőgazdasági technikumban szerzett. A tagság örömmel fo­
gadta és kérte, hogy adjon segítséget a termelési tervek elkészíté- 
séhez.

Nem mindenütt fogadják azonban szerető’ gondoskodással a me­
zőgazdaságba menő szakembereket. Nagy Józsefné elvtársnő Darvasra 
ment. hogy tudásával elősegítse a mezőgazdaság fejlesztését. Nem. ré­
szesült valami szívélyes fogadtatásban. Sem lakást, sent élelmezési le­
hetőséget nem biztosítottak számára a községben. Ez nagyon helyte. 
ten, inert akkor dolgoznak lelkesen a falura menő szakemberek, ha 
megbecsüljük őket s gondoskodunk arról, hogy megfelelő körülmények 
között éljenek. L. KISS GÉZA, Berettyóújfalu.

Hz őszi vetéseli megjavításáért harcol a letétien! Kossuth
Több mint egy hete annak, hogy 

a leiéi leni Kossuth tsz kihordla az 
istáliótrágyát a földekre. Fáradsá­
got nem ismerve, hóban, fagyban 
dolgoztak a növénytermesztők. En­
nek a munkának kellős haszna 
volt. Egyrészt fokozták a talaj ter­
mőképességét, .másrészt kihasznál­
ták a téli 'napokat és- nem kell ez­

zel a munkával majd akkor tölteni 
az idői, amikor lesz más munka is. 

.Az elinti’t hetekben tagságunk el- 
ílialározla, hogy méltóképpen készül 
az MDP lit. kongresszusára. A 
gyengéit telelő vetéseken érett js- 
lállótrágyúval felültrágyázást vé­
geznek.

Gluhova elvlársnö előadása ai Orvostudományi Egyetemen
Ma délelőtt 10 órakor a debre­

ceni Orvostudományi Egyetem 
szülészeti klinikájának előadó­
termében dr. Gluhova elvtársnő, 
a Moszkvai Közegészségügyi és 
Járványügyi Állomás járvány­

ügyi osztályának vezetője nagy 
érdeklődésre számot tartó elő­
adást tart.

Az előadáson Debrecen és a 
megye orvosegészségügyi dolgo­
zói jelennek meg.

Ülést larloll ahaidumegyei katolikus papoi békelizoltsága
A hajdú-biharmegyei katolikus 

>apok bókebizottsága Debrecen­
ien kibővített ülést tartott, álné­
ven megjelentek a megye római 
katolikus és görög katolikus ős­
levesei, plébánosai cs lelkészei. 
Vz egy begyöltek előtt dr. Búbo­
sa Endre budapesti vikárius, a 
Laíölikus Papok Országos Béké­
it :ottságának küldötte tartott 
leadást, aki foglalkozott a papi 
►ékemozgalom eredményeivel és

n berlity* értekezlet jelentőségé­
vel. Az előadáshoz tízen szóltak 
hozzá. A kibővített ülés résztve­
vői tanácskozásuk végeztével ha­
tározati javaslatot fogadtak cl. A 
nemzetközi közvéleménnyel egye­
temben — a hajdúmegyei katoli­
kus papok is — követelik az in­
dokínai háború mielőbbi beszün­
tetését. „Ezért végzünk béke­
munkát, ezért imádkozunk“ — 
hangzik a határozat.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Erősen i'c> 
lió.-» pútá\ Helyenként ködüs :dő — 
Tv?Vb hc'ycn havazás*, ónoacöJ c-o. 
n-vv.-ékelt.. hlyenként ólénkeb'b * uc>i, 
(’.é'.i.yug-uti szél Az újsí txui .elúiiva 
tovább gyengülj a nappali uóméiwl.* 
let. is emelkedik*. Várható hőmétcék e.i 
évíekel?: szombaton reggel nyugaton 
0—mínusz 3. keiden mínusz -1-7 ciciben 
nyugaton pludz 4---7, ke.éten .U—-ph.ez 
5* 1'uj; között. A tut: t? alapjául rzol- 
vVVó válható* körzéphőinérsékict hek­
tón mínusz 1—4 i'olc közölt

BEFAGYOTT A TENGER A 
EOSZPORUSNÁL Az ,AFP‘ jelen­
tése szerint Eoszporusnál összetör- 
Sódtau a Fckott- enger velői ú:zó 
jégtáblák és ö szefagytak a tenger- 
Gzoros közepén A jelentés szerint 
több mint ezer év óta először for. 
dúl "clö ez az eset Az összefagyott 
jégtáblák a két part között valósá­
gé hidat alkotnak. Isztambul >akói 
gyalog k:lhctnek át Európából 
Ázsiába.
BEVRATKOZÁS Béke útja 1 számú 

Dolgozók Iskolájának tanfolyamára 
vasárnap 10 órától 1 óráig munka­
it dói javaslattal.

MAR SOK KÖNNYŰIPARI ÜZEMBEN 
elkezdték a m/lon áruk kísérleti gyár­
tásai IfíU « Buda pesti Ilarisnuagyár- 
Inn, az óbudai llarisnyayyárban — a 
nii nyton-liarisnya gyártása folyik. A 
selyem- cs gyapjuárugyárban pedig a 
nylon-fehér nemű kísérleti gyártását 
kezdték meg. amelyet már eddig tizei­
ül mintára ki is dolgozlak. Az Adria 
selyernárugyárban már hat gépen szí­
nik a 00 centiméter széles nyilon-szö- 
nrtet. A kísérleti gyártások jól bevál­
tak.
DR NAGT ANDRÁS kórbonctani ta­

nú r.-egédet, nz. Orvostudományi Ugye- 
tan Tanácsának javaslatára, az egesz- 
ccgügyl minieztérium adjunktussá m- 
víz te ki.

,.A BUDAPEST VARIETÉ“ mai elő- 
udása elmarad. A megváltóit iegveket az 
IBUSZ visszaváltja.

A IvOSSUTJVUTCAT általány Uco. 
láoan március hó l-.-n a dolgozók ré­
széve új általános iskolai umfoivam 
kezdődik V—VI., A ll é* XI.A. osat. 
tagozattal. A beiratkozás-a. ‘élen kezJ 
ni lehet délelőttönként 8—2 óráig a 
Kossuth u. ált. isk. igazgatói irodájában 
ré:.i JJóezi épület

A MAGYAR VÖRÖSKERESZT haj­
dú- jiharmegyej csoportja vasárnap 
este tánccal egybekötött, műsoros 
estet rendez A bevételt a mentős:o?- 
gálat felsze^elé éhez szükséges eszkö­
zök beszerzésére fordítják.

A 10C-ES SZÁMÚ Ipari Tanuló 
Intézet leányotthonában í Kossuth 
u. 21 •) verseny indult a tanulók kö­
pött a tanú mányi eredmények nö­
veléséért. a nagyobb tisztaságért és 
a tegyelem megszilárdításáért.

A IT\1-MÜVEK Acritalia repülőgép- 
gyárának igazgatója szerdán közölte az 
üzemi bizottság tagjaival, hogy a bcl- 
ügy- és hadügymniSztcrium utasítása ér­
telmében 500 szakmunkást elbocsátanak. 
Az amerikai kormány ugyanis azt köve­
teli, hogy az amerikai megrendelésre dol­
gozó vállalatoktól távolítsák cl a balol­
dali elemeket.

AZ AFP“ KÖZLI, hogy Mohammed 
AH, pakisztáni mintexterenök pénte­
ken reggel ,.mcg:epetéeszerü;‘ látoga­
tást tett Uj-Delhiben. Mohammed Ali 
a i-epülőtéren néhány* perces beszélge­
tést folytatott Nehru indiai r.i’nläz. 
tcreinökkel, majd folytatta úját Dák­
ká felé.

EBBEN AZ ÉVBEN több mint 11 mil­
lió szovjet ember tölti szabadságát s; 
natóriuntokban, üdülőkben úttörő tábo-

AZ EGÉSZSÉGÜGYI MINISZTÉRIUM 
március 8., 9. és 10-én onkológus érte­
kezletet rendez az országos onkológiát 
intézetben. Értékelik a rákellenes küzde­
lem 1953. évi creményeit és hiányossá­
gait, valamint mindazokat a feladatokat, 
melyek az onkológusokra és a szűrővizs­
gálatokat végző hálózatra várnak 1951- bcii4

Párihírck
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE:
Értesítjük az SZKP története TU 

évfolyama konferencia vezetőit hegy 
ma, szombaton délelőtt 9 órakor részük­
re konfreneeiát tartunk. Debrecen, Párt- 
oktatás Házában.

VÁROSI PARTBIZÜ1T3AU 
KÖZLEMÉNYEI

Tszcs, áMG, ÁG és tanyai párttitkár
elvtársak részéve ma, szombaton délelőtt 
9'.órakor a. Városi Pártbizottság mer 
zőgazd • oszt -.ín titkári értekezletet tar­
tunk * Kérjük az elvtáreuk pontos 
megjelenését

Ma: Politikai gazdaságtan H. 
évfolyamon haJlga.tóknak' konfevenc a a 
..Mezőgazdaság exoe. átszervezése“ c. 
témából konf. vezetők által m.gadot-: 
időben és" helyeken

Azok az SZKP I évf konf. vezetők 
akik a Párttörténet, Vili. fej-hez az 
útmutatót még nem vették át, a V. B. 
ágit. prop osztályán átvehetik.

SZÍNPAD
Vasárnap, íelji-uár 28-án délután 6 

órai kezdettel a Járási Kültú:házban 
.Hová szúrjunk?“ műsor utoljára — 

Jegyelővétel a ku'ttirház irodájában. 
Vörös IIadroreg útja. 28/e. I. em Je­
gyek telefonon biztoeítíiatók: 32.50. 
számon • •

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 1, 6, 8 órakor: Pó­

rul járt kérő. Legújabb szovjet filmvíg- 
játék.

BÉKE: háromnegyed -1, 6, 8 órakor: 
Eladó lány. Német film.

METEOR háromnegyed 3, 5. egynegyed 
8 órakor: Mágnás .Miska. Magyar iilm. 
A két Latabár főszereplésével.

HÍRADÓ: délelőtt 10, 12. 2 órakor:
Pórul járt kérő. déulán 1, G, 8 órakor: 
Első hangverseny.

Népnevelő í. Szolyori-lclep: Vidám ver- 
senv.

Népnevelő III. Nyúlás: Sötétség. 
Népnevelő IV. Csapókért Hl: Város 

alatt.
Népnevelő V. Homokkert: Megvirradt.

Debrecen elmiilt évi sportja — a mérlegen
Sportolók és f port vezetők töltötték 

meg az elmúlt napokban a. Dóri Mú­
zeum előadótermét hogy megliallgas- 
sák a városi TSB beszámolóját, amely 
mintegy kerceztmetezetct adta* I>cbvé­
cén elmúlt évi sportjának. A beszá­
moló során Hűvös Dániel a VTSB el­
nöke. beszélt az eredményekről és hiá­
nyosságokról. A hosszúra nyúlt elnöki 
bc.-zámoló után szünet : következett-, 
amely után csak kevesen tértek vissza 
helyeikre. Éppen, ez volt orz oka. an­
nak, hogy a városi TSB mimikájának 
megjavítására, ke.veven mondták el ja­
vaid at.a ikát. bíráló kritikával kevesen 
scgL ették még eredményesebb munk 
ra a TSB apparátusát. A sportolók­
nak és sportvezetőknek az a rész?, 
amely eltávozott a gyűlésről egyezőre, 
mind azt tükrözte: a eportbeli hiá­
nyosságok mellett a sportolók neve t- 
ödicn is sokat mulasztottak

Pedig szükség lett, volna az építő 
bírálatokra mert a városi TSB is sok 
hibát követett c! az. elmúlt évbent ár­
pák ellenére. hogy .»a sportköröket jól 
mozgósította* a : sportfejlew.té i terv 
feladatainak elvégzésére. A hibák kö­
zött említették: a versenykiírásokban 
előírtakat nem ellenőrizte a VTSB. 
a sportorvosi intézetnek sem nyújtott 
megfelelő támogatást, a VTSI'-óen 
megjelenő sportköri vezetőkkel, társa­
dalmi ftzövcinégéit vezetőivel való kap­
csolat terén is vannak javítanivalók, 
nem beszélve az olyan apró de mégis 
meglévő hibákról, hogy a megíhir.It- 
tett versenyekre véséonélkiVi és néha 
rozsdán érmeket küldtek Ha. több fe 1 _ 
tszú’alá? hangzott volna el és nem 
kettő akor bizonyára jobban felszínre 
kerültek volna, azok a. hiányosságok 
hibák, amelyekkel n. VTSB a <i)ovtkö- 
rök vagy társadalmi szövetségek mun­
káját, nehezítette meg

Hiba lenne, ha ennek a- beszámoló-

ülésnek csak árnyoldalait említenénk. 
Azok az eredmények, amelyeket a be­
számoló tartalmazott, mind annak
bizonyítékai, hogy 1953-ban — a, ne. 
kézségek dacára is — a tervszer fis A.
jellemezte a váróé sportéletét irányi ó 
TSB munkáját A sport.fejlesztési "orv 
teljesítésében a társadalmi rzövetsr- 
gek közül clc?ő bolyén a. labda'ueö 
társadalmi szövetség végzett. Hetven, 
hat fő tervelőirányzattal szemben 
h á romszázli írszonnyole.a.t U-1jc- ite.t r
ami négyszáznál ia több százalék. \ 
röplabda, atlétikai, kosárlabda, 0,.-,
éta uchézadlétikai társadalmi szövet- - 
gok szintén túltcljesitellélc tervüke-! 
Lemaradást kerékpár. vívó éti tom.i 
Hpovfágakban mutatkozik Az 51 UK 
tervtőljesítód terén indított vevronyh< 
sportköröknél a. D. Előre, körópiski - 
lásoknál a Tanítóképző, általánnH i . 
kólátoknál a Paceirta-itcai i.<k 
tcrmelőeeojfortoknál pedig a Sza'i. 
Föld tsziCiS lett a győztes

A Debrecen—Miskolc között föl.'.: 
párosvereeiiyről. egy co sportágakban 
elért eredményekről valóságos számiul - 
tokát hallottunk, de kevéo szó t. - : 
arról: miért, hanyagolják el y. ep. , 
körök az utiínpótlá-s nevelését m' n. ,, 
hiún javasa gokat tárt fel a. VTSB 
sport-oktatási munka, területén, nri'ye 
tervek vannak 195^-re. S^ercttünh 
volna olyan javaslatról hallani hog • 
a VTSB jó sportprogrammi'ól is gon 
rioskodik 1954.ben Debrecen dolgrVo« 
szeretnék látni a magyar iabUai'ug 
válogatottat. Legjobb labdarugóm . 
jöjjenek cdzőmérközési'c Debrccct.ij 
Már mo t legyen lépéseket a VTS8 . 
ugyancsak biztosítsa hogy a nváro > 
hazánkban me®renderésrc kerülő Fa­
iskolai Világbajnokság l"b(Jarugotor 
na ja kei-ctében a debreceni nagyerdei 
stadionban is rendezzenek vi‘ágb3jnc. 
ki mérkőzést!

Színházi műsor
Ví:i --xov, vasárnap 3-kor és 7-kor 

Tlamillon család. 2. szelvény. Kedden fél 
f-’xor ('.irkuszhcreegnő. 5. szelvény. Szer­
dán, csütörtökön és pénteken 7-kor Ha­
milton család, 2. szelvény.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozok Pártja HajdU- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapj a
tizeikcezti: 0 szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
HA BUZI GYULA 

Alföldi Nyomda telephely.

MEGKEZDŐDÖTT A BUKARESTI 
NEM ZETK ÖZI SAKKV ERSN Y

A bukaresti IV. sakk verseny kiizilel- 
mri megkezdődlek. (Csütörtökön jáls/ot- 
túk le az első fordulói. Eredmények: 
Vaehman ('Csehszlovákia) — Vojctilescu 
(Románia) 1:0. Ciocallca (Románia)— 
SUthlberg (Svédország) 0:1, Troiancscu 
(Románia)—Sliwa (Lengyelország) 1:0.
Kluger (Magyarország)---Holmov (Szov­
jetunió) 0.5:05, 1 kiöli (Olaszország)
Wade (U>Zéland), Sándor (Magyaror­
szág)--Fii ip (Csehszlovákia), Szabó I. 
(Románia)—Eurmen (Szovjetunió),
O*Kelly. (Belgium)- Balancl (Románia) t's 
Nyezsmctgyinov (Szovjetunió) —Korcs-
nőj (Szovjetunió) jálszmák függőben ma­
radtak.

ORSZÁGOS ELŐDÖNTŐ DEBRECENBEN
A magyar férfi sakkbajnokság során 

ma kezdődik Debrecenben 12 versenyző 
részvételével az. országos elődöntő. A ver­
senyt naponta a Déri Múzeum előadó-' 
termében bonyolítják le délután 1 órá­
tól. l-'üggőjálszmák délelőtt 0 órától. A 
következő versenyzők vesznek részt a 
debreceni elődöntőben: Szigetiig, Dán- 
czy. Kovács. Sipos (Hcijdi'-Rihar). Kiss 
(Szabolcs-Szatmár), Eertöszcgi. Fábián 
(Borsod), Forintos. Avar, Tnri, Rög 
(mester), Rérczy (mesterjelölt. Budapest).

SZOVJETUNIÓ I.—MAGYARORSZÁG ,1

Pénteken este a Sportcsarnokban bel - 
jeződöta a nemzetközi szabadf"kású br- 
kozó bajnokság. Az utolsó mérkőzésen 
Szovjetunió 1. 7:1 arányban győzöl! 1 
magyar válogatott birkózó csapat ellen. 
A magyar győzelmet Hoffmann szej-ezli • 
Végeredmény: 1. Szovjetunió I. 2. Ma 
gyarország

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDAnVOAS Épünk pálya, Mi-im 

negyed 3: D. Építők—D. Dózsa 1»;ji 
ságos mérkőzése

ATLÉTIKA. Református gimná/i'i.:i 
tornaterme, .8: A D. Postás fedettp.il > 
atlétikai versenye több mint 150 indui*. 
val.

KÉZILABDA. Lokomotív sportosam*-»!.. 
16.30: D. Kinizsi— D. Szikra (női), 17.1 
D. Dózsa—D. Vasas Górdülőcsapágygyár 
(férfi), 17.15: V). Bútorgyár-!). Yörö<
Meteor Rizsért (n), 18.20: 1). Lokomn.
tiv-D. Vörös Meteor (f), 19.05: Bp. Ma­
gyar Posztó—D. Dózsa barátságos női 
mérkőzés, 19.351 női döntő, 20.0,5: férfi 
döntő. A villámtornát a megyei TSB m 
dezi a magyar- szovjet barátsági hon i * 
sport msora kére lében.

VIVAS. Kollégiumi vívóterem. I: A 
.,Felszabadulási csapatbajnokság'' máso­
dik fordulója. Női tőrvívás.

A RÁDIÓ MŰSORÁBÓL
SZOMBAT

KOSSUTH-R.ÁDJÓ 
4.50 — 8,20: Reggeli -zenéi 

műsor, közben 4 50: Hírek 
4.59: Időjelzés 5*50: A Sá­
liad Nép mai vezércikke. — 
6: Falurádió. 6.30: Színhá­
zak és mozik miieara, 6 45: 
A Szabod Nép mai vozéi- 
cikk:, 7: IIírok 7.30: Nap. 
tár, 8 20: Zenekari hang- 
ve reeny 9.20: U11Ö r -
bivadó, * 9.45: Gyermek-zene. 
10: Hitek, 10.10: Fiatal
mii vészek hangversenye -— 
1035: Hanglemezek, *11:
Szimfonikus zene, 31.50:

5Tai operettek 12: H''rok, — 
12 15: Déli hángvMé'eny. — 
Í5*: Népek láncai. 15 20: 
(1 serl 1 áti Zcuzsa* énekel — 
15.50: Fúvószenc, 14: Ydójá­
ra - és vizáiké jelentés, — 
14 15: Előadás, 14.45: Ea. 
dice Béla Jenő és zenekara, 
játszik 15.20: Szív küldi
ez ívnek" szívesen. 15.50: Jó­
nás könyve Babits MTiály 
költeménye, 16.25: Operett­
jén z etek 16.40: Kedves
hallgatóink, 17: Híveit — 
17 10: A magyai-szov’eh b * 
Tátmg hóna-i)ja, 17.50: Szö­
vetkezeti Híradó, 18: Egy

falu — egy nóta.. 18,50: 
Hangom Újság. 19*: Szór. • 
koz.tutó muzsika, 19.56: 
Részletek Fényes Szabolcs: 
Szombat délután c. operett­
jéből 20: Hírek, 20.15:
Halhatatlan szerelmesek." 21 
Ki mit szerét? 22: Hírek, 
25: Mi történt, a. nagyvi­
lágban? 24; Hírek 0.15: 
Műsorzárás.

P ETÖFT-RÁ DIÓ 
6: Hanglemezek. 6.50: Jó 

reggelt, gyerekek! 6.40: 
Torna, 6.50: Operar>zl(‘teix 
710—1130: Azonos a. Kos- 
.sütli-rúdió műsorával, —

11.30: Műsorzárás 14: 
kuruekov dalaiból. 14.4" : 
D é 1111 á.n i h a n gverác 11 y 
15.20: Mindenki operája.
16 20: Előadás, 16 40: Kin- 
ka.ii liangvei>:cny* 17 Ji : 
Tíz pere közgazdaság, 17.2‘*,: 
Tanuljunk éneks/.óv.i .n - 
szül. 17.40: Tánczene. 18: 
Író és harcos 18.50: ?z ' 
küldi szívnek "szívesen, 19,h 
Az épülő kommutiiznu 
nagy országában, I9 4u: 
Sporthiradó 20: S.:ovji 
tájak 21; Hang'emezek 
22: ' Hanglemezek. 25.05: 
Műsorzárás.

TÜRZSKÖNYVI-ZETr far­
kaskutya kölykök eladók. Dó­
zsa 11. 12/a.

ELADÓ két ablak egy jó 
.varrógép. Eötvös 11. -11.

MEGVÉTELRE keresek két 
szobás összkomfortos kér les 
házat azonnal beköltözliolől 
Cim: Erdőssnc, Rákóczi 11. 8.

RÁDIÓ -1 csöves világverő 
telepekkel eladó. Nánássv, 
Vörös- Hadsereg útja 77.

A DXIIX1SZTRATIV műnk a 
körben többéves gyakorlattal 
azonnali belépésre elhelyez­
kednék. Telefon 33-8G.

ELADÓ egv százli teres 
prés, tölgyfakádak, sötét 
ebédlőszekrény. Rosenberg 
Vörös Hadsereg útja 58.

ELADÓ 2 ágy sodrony, zo- 
mánvos spavhclt, kisméretű 
öntöttkályha, kis tizedes má­
zsa, egv ágy. Ivanov Ilrisztó 
Simonfíy utca l/a. II. emelet

SZECSKA VÁGÓ kézi és gé­
pi meghajtásra eladó, Árpád 
tér 2.

KÉT ágy eladó, Hajó utca 
16. szám, HL ajtó.

RÖVID zongora, -I darab 10 
hónapos süldő eladó, Jeiikó 
u. 67le...

ELADÓ 500 négyszögül szőlő 
Hajdúbagoson,. értekezni Deb­
recen. Veres utca 18;

PRÍMA Zündapp motorke­
rékpár 200-as sötét félháló el­
adó. Vörösmarty 28.

R A D1 Ó.1 A V1TAS, álba ngr,- 
lás, transzformátor tekercse­
lés, Kiss Sándor Gólya u. 13.

ELADÓ varrógép kis kre- 
dcnc, esizmaöllöny, Mák u. G.

1-LADÓ alighasznált dupla 
rekamiéi egy kis szekrény. — 
Hétvezér u. 71/b. McgtekinU 
hető vasárnap.

ELS-ÖRA NG U bú torozott
szobát keres összkomforttal 
gyermekes házaspár. Cím: 
Malalinszkv tüdőgyógyász fő­
orvos Városi Kórház.

BEJÁRÓNŐT egy gyermek 
mellé felveszek, jelentkezés 
szombaton délután 2—C-ig 
Nyíl u. 7Gv
GYERMEKSZERETŐ ko­

moly nőt bentlakó mindenes­
nek alkalmaz dolgozó házas­
pár. Dimitrov utca 27., har­
madik lakás.

RÖVID bécsi zongora eladó, 
Darabos u. 33.

ELADÓ prés zúzó, perme­
tezőgép, kézipermetezők, per­
metezőhordók, félfenekű hor­
dók, boroshordók, dézsa likö, 
kármentő, korcsolya, 20 méter 
háromnegyedes gumicső, asz­
talok, Dobó Utca 3G.

DEIIA rekamic 3 fotellel 
asztalka két székkel és sport­
kocsi eladó, Rinkács, Thaly 
Kálmán u. 1.

SZAKKÉPZETT cukrászt, 
villanyszerelőt, vsegcdmunkL- 
sokat állandó munkára azon­
nali belépésre felvesz az Ál­
lam i T üdőbeteggy ógy i n t űzet
Gazdasági Hivatala, Nagy­
erdő, AU

CSOKONAI Színház dísz­
letező munkásokat felvesz. — 
Jelentkezés a portán. AH 

AKA DÉMIA Tangazdasága 
időszaki férfi munkaerőt szer­
ződtet. Jelentkezés a Tangaz­
daság irodájában, Böszönnv- 
nvi út 101 ÁH

TEHENÉSZEKET fejni tudó 
férfit, nőt, kerékgyártót fel­
veszünk. Jelentkezés Kisma- 
csi Állami Gazdaságban, Bö­
szörményi út. AH

VIZMÜÉPITÖ Vállalat 
h a j d úozo bősz lói é p í te evez e- 
tőcége kőműves és áco szak. 
munkásokat keres Jelen - 
kezéri Hajdúszoboszló Atti a 
u. 51 sz. ÁH

V ILLA NYSZERELÖT. 
tize m laka tost, m ozőga zdu-
sági kovácsot felveez. a* Ce. 
meti távú ipari Vállalat Hu­
man Kató utca. 5 Á.H

KŐMŰVES szak- ée re. 
gédmunkárokat. azonnal fel­
vesz a. Debreceni lípii let ja­
vító és Karbantartó Válla­
lat, Teleki 11. 57 ÁH

PERZSABUNDA, fekete 
férfiöltöny középlermetvc el­
adó, Széchenyi u. 7G.

KÉTSZOBÁS komfortos 
olcsobérü megosztott lakáso- 
maL.clescréleni. különálló két 
szobásra. Papp, Csapó ü. 80. 
szám. Érdeklődni kizárólag 
vasárnap délután 5—8-ig.

EGY hárma sszckrénv és 
egy vvknmic eladó, Marx Vá- 
voly u. G7.

3*F2 varázsszemes rúrli.5 1 
odó Korponai u. V. Ap-di "■ 
hói nyílik.

INTARZIÁS, barokk slilű 
szalongiiniiluro eladó. Érdek­
lődni este 6—8-ig. Csapó 1:. 
1. 11. lépcső -1. cm. 3.

WAFFKNRAI) lérfikvr.k- 
pár, fehér mély gyermekko 
esi, nagyteljesítményű kerti 
szivattyú eladó, Nemzetőr u- 
3. ajtó 2.

BENTLAKÓ háztartási al­
kalmazottat ozonnalra felvi­
szünk, Batthyány u. 17 V 
III. lépcső III. cm. 7. lift.

BÚTOROZOTT szobába egy 
férfi albérlőt felveszek, Ven­
dég 11. 2G.

EGY kis Singer varrógép 
eladó PctciTia u. 12.. kereszt- 
épület.

BöszörméHvjjpróhirdetés
EI.ADŐ 1(lP-as Csepel motor 

három sebességváltós, Bethlen 
u. 27.

ELADÓ egv 500-as E. X. 
szuper belga gyártmányú iro- 
lorkeréltpár, Dorogi u, élt.

VENNÉK 3 méter hoss/á 
tölgyfát, használt ícnvőger.'ii 
dát. Aranv János u. 10.

ELADÓ 5 éves közctellás 
télién Dózsa Gy. u, 10.

ELADÓ egy nyilas i/ölö a 
Rákóczi kertben, Volgán u. 
00. sz.

ELADÓ Debreceni ii. 27 sz. 
ház. -Érdeklődői ugyanott

A mczSl 
lendítése n 
kérdésé, nj 
cíetszínvoii 
iclclő ütcr|

Dolgozó ! 
már edd id 
vei azonbl 
meg. Népi] 
ennél soki 
A kormán] 
érdekében ] 
fontosabb 
zögazdaságl 
emelése, cl 
iék termelj

A gabonl 
melése me] 
nyagolhatji 
tés fejleszti 
éle) mi szerel] 
séglcti ciklj 
ban fontos j 
tenyészté 
lés adja a I 
keket, emelj 
is igen főj 
szolgáltat, ii 
szaru, csont] 
miierejcnek 1 
f.Uattenyészt 
iietetlen istj

Abban 
nincs altat, 
belőle, ne 
kodni. Nem] 

nővén;,b] 
•■ékeit, ha i 
.essék, d<| 
■m az ityj 

.öbb legye
Az állat j 

számszerűiéi 
nem minőse
'Híddal kel] 

■ -bbtenyós 
iobb egyedi] 
V.iszcn míg |
-■ zarvasmar? 
'•rutai, add 

"•0—C0 is sz]
Megy énki:

1 irzskönyvc] 
' irzskönyvca 
ban nyih-ánf 
melését, sza 
milyen utód! 
nők ismeret] 
kiválogatni 
»‘gyedeket t<| 

TörzskönyA 
1 olt nálunk, 
bönyvezés 
elbírálásánál] 
szőrének szí] 
hozott fajtái 
szempontokéi) 
hozam helyt]

A törzskö 
ben elég 
össze 16 köj 
szövetkezetbl 
gazdaságban| 
lenőrzés. Az| 
javítására 
eredményekéi 
rében alakulj 
áilattenyészta 
járási, körzej 
az igazgatós;] 
a falvakat, 
tik a párái 
nvósztés legj

Munkájuk 
egyre több 
meri fel az 
jelentőségét, 
váJIó állatail] 
Derecskén pq 
zsef és Széoll

mmmi®


